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AGENTE COMUNITÁRIO DE SAÚDE 

 

NOME: _____________________________________________________ 
 

 

1. Esse CADERNO DE QUESTÕES tem 40 questões. Confira o seu CADERNO nos 

primeiros 30 minutos de prova. Caso haja algum erro de impressão, ausência de questão, 

dentre outros, o mesmo poderá ser substituído apenas nesse intervalo de tempo.  

2. Assine seu nome no espaço próprio do CARTÃO-RESPOSTA, utilizando caneta 

esferográfica, de preferência, de tinta preta. A não assinatura incide na 

DESCLASSIFICAÇÃO DO CANDIDATO. 

3. No CARTÃO-RESPOSTA, marque no espaço próprio a opção correspondente à sua 

resposta. Se você assinalar mais de uma opção ou deixar todos os campos em branco, sua 

prova objetiva será anulada. PINTE A BOLINHA POR COMPLETO com caneta 

esferográfica de tinta preta ou azul.  

4. Não dobre, não amasse nem manche o CARTÃO RESPOSTA. Ele NÃO poderá ser 

substituído. 

5. Para cada uma das questões objetivas, são apresentadas 4 opções identificadas com as letras 

A, B, C e D. Apenas uma responde adequadamente à questão 

6. O tempo disponível para esta prova é de quatro horas.  

7. Reserve os 30 minutos finais para marcar seu CARTÃO - RESPOSTA. Os rascunhos e as 

marcações assinaladas no CADERNO DE QUESTÕES não serão considerados na avaliação. 

8. Quando terminar a prova, entregue ao fiscal este CADERNO DE QUESTÕES SEM 

FALTAR NENHUMA PÁGINA OU PARTE DELA, o CARTÃO-RESPOSTA, e assine a 

LISTA DE PRESENÇA. Caso o CADERNO DE QUESTÕES esteja rasgado ou incompleto, 

o candidato será eliminado. 

9. Você somente poderá deixar o local e sala de prova depois de decorrida 1 hora do início da 

aplicação das provas.  

10.Você será excluído do exame caso: 

a) Utilize, durante a realização da prova, máquinas e(ou) relógios de calcular, bem 

como rádios, gravadores, headphones, telefones celulares ou fontes de consulta de qualquer 

espécie. 

b) Ausente-se da sala em que se realiza a prova levando consigo o CADERNO DE 

QUESTÕES, antes do prazo estabelecido, e (ou) o CARTÃO-RESPOSTA. 

c) Deixe de assinalar corretamente o campo do CARTÃO-RESPOSTA. 

d) Em caso de você ser um dos três últimos candidatos, não deixe o local de prova 

sem ser acompanhado por um fiscal. 
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AGENTE COMUNITÁRIO DE SAÚDE 
 

PROVA DE CONHECIMENTOS GERAIS 

 

(Texto 01) 

1 Um em cada três brasileiros entende que a corrupção é o maior problema do país, 

de acordo com a pesquisa Datafolha divulgada no último fim de semana. Cerca 

de um ano atrás esse índice oscilava em torno de 10%. De lá para cá, explodiu, 

deixando muito para trás as marcas relativas a questões estruturais, como saúde 

e educação, ou conjunturais, como o desemprego, que interferem diretamente na 

vida dos cidadãos. Como se explica isso? 

O que parece estar ocorrendo é que os brasileiros começam a se dar conta de que 

nenhuma prioridade nacional será séria e eficientemente atacada enquanto a 

energia política do País estiver concentrada na corrupção, seja para praticá-la, 

seja para livrar seus agentes da responsabilização penal. A conclusão é óbvia: o 

Brasil precisa urgentemente de rigorosa faxina política. A ação saneadora 

depende em boa medida da Polícia, do Ministério Público e do Judiciário, além 

de outros órgãos de controle, que têm funcionado. Mas a bala de prata capaz de 

acabar com o predomínio de corruptos e corruptores na vida pública está na arma 

que as instituições democráticas colocam ao alcance de cada cidadão: o voto. E 

urge que a cidadania exercite com eficiência esse poder, antes que algum 

aventureiro messiânico use em benefício próprio a indignação nacional para se 

legitimar no papel de salvador da Pátria, missão cujo cumprimento começa quase 

sempre pela supressão da liberdade. 

Não existe democracia sem o exercício da atividade política e da representação 

popular. O fato de os brasileiros estarem insatisfeitos com os representantes que 

eles próprios escolheram dá uma ideia da insatisfação geral com a chamada classe 

política. A indignação contra a corrupção explica apenas parte dessa 

indisposição. Os defeitos flagrantes do sistema partidário e eleitoral e as 

deficiências da representação política pesam muito na composição do estado de 

espírito do povo. 
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Adaptação de O Estado, 01/12/2015 

1. Assinale a alternativa que está de acordo com as ideias do texto: 

a) A corrupção tomou o lugar de problemas mais sérios nas pesquisas com os cidadãos, 

deixando para trás a educação, a saúde e a segurança. 

b) A corrupção é um problema que nasce desde a formação dos partidos políticos e vem se 

alastrando. Assim, as pessoas estão com menos ânimo diante dos problemas nacionais. 

c) Está começando a percepção dos brasileiros de que primeiramente é preciso combater 

a corrupção para, posteriormente, atacar problemas das prioridades nacionais, como da 

saúde e da educação. 

d) É preciso democracia para exercer a representação popular e tentar combater problemas 

políticos no país. 
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2. Segundo o autor do texto, existem medidas de combate à corrupção. Entre elas, encontra-

se: 

a) Faxina política através de instaurações de inquéritos policiais. 

b) Atuação somente daqueles órgãos de controle que têm funcionado no combate atualmente. 

c) Não livrar os agentes da corrupção da responsabilização penal e civil. 

d) Exercício do poder do povo através do voto. 

 

3. Assinale a alternativa correta em relação às partículas “que” e “se” presentes no texto: 

 

a) A partícula “que” (linha 1) é uma conjunção integrante e exerce a função sintática de sujeito 

da oração. 

b) A partícula “que” (linha 5) é um pronome relativo e exerce a função sintática de 

sujeito da oração a que pertence. 

c) A partícula “se” (linha 6) é um pronome reflexivo e exerce a função sintática de objeto 

direto da oração. 

d) A partícula “se” (linha 7) é uma conjunção condicional e não tem função sintática. 

 

4. Analise as opções de reescrita do trecho abaixo e assinale a alternativa CORRETA: 

“O fato de os brasileiros estarem insatisfeitos com os representantes que eles próprios 

escolheram dá uma ideia da insatisfação geral com a chamada classe política.” (linhas 21 a 

23) 

 

I. O fato dos brasileiros estarem insatisfeitos, com os representantes de cujos eles próprios 

escolheram dá uma ideia da insatisfação geral com a chamada classe política. 

II. O fato de os brasileiros estarem insatisfeitos com os representantes os quais eles mesmos 

escolheram dá uma ideia da insatisfação geral com a chamada classe política. 

III. O fato de os brasileiros estarem não satisfeitos com os representantes - que eles próprios 

escolheram - dá uma ideia: da insatisfação geral com a chamada classe política. 

 

a) Apenas II está correta. 

b) Apenas II e III estão corretas. 

c) Apenas I e III estão corretas. 

d) I, II e III estão corretas. 

 

5. Assinale a alternativa CORRETA em relação à coesão entre as ideias do texto: 

 

a) O pronome demonstrativo “esse” (linha 3) faz referência ao índice de corrupção no país. 

b) A expressão “De lá para cá” (linha 3) refere-se ao período entre baixos índices de corrupção 

no país e os índices atuais. 

c) O pronome demonstrativo “isso” (linha 6) refere-se a ter deixado de lado problemas 

nacionais como saúde e educação. 

d) O pronome demonstrativo “esse” (linha 16) refere-se ao voto ao alcance de cada 

cidadão. 

 

6. Assinale a alternativa que indica corretamente a regra de acentuação da palavra destacada 

do texto: 

 

a) País (linha 1) – Acentuam-se as palavras oxítonas terminadas em “i”, seguido ou não de 

“s”. 
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b) Séria (linha 8) – Acentuam-se as palavras paroxítonas terminadas em ditongo, 

seguido ou não de “s”. 

c) Praticá-la (linha 9) – Acentuam-se as palavras monossílabas terminadas em “a”, seguido 

ou não de “s”. 

d) Judiciário (linha 12) – Acentuam-se as vogais tônicas dos hiatos, seguidas ou não de “s”, 

na sílaba tônica. 

 

7. Os períodos são compostos por orações, as quais possuem termos que se relacionam - 

como o sujeito e o predicado. Assim, assinale a opção correta: 

 

a) O sujeito do verbo “entende” (linha 1) é composto, pois indica uma ideia de termos no 

plural. 

b) O termo “oscilava” (linha 3) é um verbo e concorda em pessoa e número com seu 

sujeito “esse índice” (linha 3). 

c) O sujeito do verbo “é” (linha 10) é simples, formado pela expressão “óbvia”. 

d) O verbo “existe” (linha 20) é impessoal, não tem sujeito e por isso fica invariável na 

terceira pessoa do singular. 

 

8. Em relação à concordância nominal, assinale a opção que está de acordo com as regras 

gramaticais: 

 

a) O grupo de pessoas acompanha alertas o espetáculo. 

b) Os documentos estavam incluso no processo. 

c) Pareciam bastantes envergonhadas. 

d) Visitamos os mais belos parques possíveis. 

 

9. Complete corretamente as lacunas das frases abaixo e assinale a opção correspondente, na 

ordem em que aparecem: 

 

I. ___ anos não volto ___ minha cidade. 

II. Quero ir, logo após ___ refeição, ___ escola. 

 

a) Há – à – a – à  b) À – a – a – a c) Há – a – à – à d) Há – à – à – à 

 

10. Em relação às classes gramaticais, assinale a alternativa INCORRETA: 

 

a) Os substantivos são palavras que dão nome aos seres. Podemos classificar nessa classe 

gramatical a palavra “representantes” (linha 21). 

b) Um adjetivo gentílico pode referir-se à nacionalidade de alguém ou de alguma coisa. 

Como exemplo, temos a palavra “brasileiros” (linha 1). 

c) Os pronomes indefinidos são palavras que se referem a substantivos de forma genérica ou 

vaga. Um exemplo é a palavra “nenhuma” (linha 8). 

d) O verbo exprime uma ação ou um estado do sujeito da oração. Podemos citar como 

exemplo a palavra “conta” (linha 7). 

 

11. Acerca da classificação dos atos administrativos, julgue as assertivas abaixo para, ao final, 

escolher a sequência CORRETA: 

 

I – Atos de Gestão, no que se refere às prerrogativas com que atua a Administração, seriam os 

praticados pela Administração com todas as prerrogativas e privilégios de autoridade impostos 
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unilateral e coercitivamente ao particular independentemente de autorização judicial, sendo 

regidos por um direito especial exorbitante do direito comum, porque os particulares não podem 

praticar atos semelhantes, a não ser por delegação do Poder Público.  

II – Quanto à formação da vontade, o ato complexo é o que resulta da manifestação de dois ou 

mais órgãos, em que a vontade de um é instrumental em relação a de outro, que edita o ato 

principal.  

III – Quanto à exequibilidade, ato imperfeito é o que está sujeito a condição ou termo para que 

comece a produzir efeitos.  

IV – Quanto aos efeitos, ato declaratório é aquele pelo qual a Administração apenas atesta ou 

reconhece determinada situação de fato ou de direito.  

 

a) F, F, V, F  b)F, F, F, V  c) F, F, V, V  d) V, F, V, V 

 

 

12. Preenchas as lacunas abaixo, tomando por parâmetros, as disposições da Lei Federal Nº 

11.343/2006 para, ao final, escolher a alternativa CORRETA: 

 

I - O indiciado ou acusado que colaborar voluntariamente com a investigação policial e o processo 

criminal na identificação dos demais coautores ou partícipes do crime e na recuperação total ou 

parcial do produto do crime, no caso de condenação, terá pena reduzida de ____________.  

II - As multas, que em caso de concurso de crimes serão impostas sempre cumulativamente, 

podem ser aumentadas até o _______ se, em virtude da situação econômica do acusado, considerá-

las o juiz ineficazes, ainda que aplicadas no máximo.  

III - ___________ o agente que, em razão da dependência, ou sob o efeito, proveniente de caso 

fortuito ou força maior, de droga, era, ao tempo da ação ou da omissão, qualquer que tenha sido a 

infração penal praticada, inteiramente incapaz de entender o caráter ilícito do fato ou de 

determinar-se de acordo com esse entendimento.  

 

a) um quinto a dois quintos, sêxtuplo, terá a pena reduzida em um terço. 

b) um terço a dois terços, décuplo, é isento de pena. 

c) pela metade, quíntuplo, terá a pena reduzida em um terço. 

d) um quinto, décuplo, sêxtuplo, terá a pena reduzida em um terço. 

 

13. __________ está contido no princípio da moralidade, onde o Administrador deverá agir 

de maneira ética evitando a corrupção, o desvio e a negociata com recursos e bens públicos. 

O gestor tem que ser honesto em cumprir os deveres que lhes são atribuídos por força de 

legislação. 

 

a) Princípio da Moralidade    b) Princípio da impessoalidade  

c) Princípio da Legalidade    d) Princípio da Probidade Administrativa 

 

14. "Constitui pressuposto de validade de todo ato da Administração Pública, que deve 

obedecer não somente à lei jurídica, mas também a padrões éticos que podem ser estabelecidos 

em cada instituição". A qual princípio administrativo essa afirmação se refere? 

 

a) Princípio da legalidade.   b) Princípio da impessoalidade. 

c) Princípio da moralidade.   d) Princípio da finalidade. 

 

15. Se uma moedora moe 3.600 grãos de café por hora. Quantos grãos ela moe por segundo? 

 

a) 1 grão de café/segundo 
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b) 5 grãos de café/segundo 

c) 6 grãos de café/segundo 

d) 10 grãos de café/segundo 

 

16. Se um terreno tem 16m² de área, qual o perímetro desse terreno? 

 

a) 16m 
b) 8m 

c) 20m 

d) 4m 

 

17. As teclas de um teclado estão organizadas em grupos, separadas de acordo com a sua 

função. Dessa forma, podemos dizer que as teclas “Ctrl”, “Alt” e “Esc” estão classificadas no 

grupo: 

 

a) Teclas de digitação.    b) Teclas de navegação. 

c) Teclas de função.     d) Teclas de controle.  

 

18. No Microsoft Office PowerPoint 2010, ao clicarmos no ícone estaremos 

solicitando um novo documento para: 

 

a) Slides de conteúdo.    b) Slides de design. 

c) Slides de diagramas.    d) Slides de apresentações. 
 

19. No Excel 2010, para que o valor presente na célula A1 seja copiado até a célula A10, será 

preciso selecionar a célula A1 até a A10 e pressionar o comando: 

 

a) CTRL + R.  b) CTRL + D. c) CTRL + S.  d) CTRL + M. 

 

20. No Word 2010, se escrevermos em um novo documento =rand(4,2) e pressionarmos a 

tecla “Enter”, ele irá: 

 

a) Gerar um texto com dois parágrafos e quatro frases em cada um. 

b) Gerar um texto com dois parágrafos e quatro frases contendo a sequência de letras do 

alfabeto em cada um. 

c) Gerar um texto com quatro parágrafos e duas frases em cada um. 

d) Gerar um texto com quatro parágrafos e duas frases contendo a sequência de letras do 

alfabeto em cada um. 
 

 

 

PROVA DE CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS 
 

 

21. Estudos demonstram que o aleitamento materno pode evitar, anualmente, mais de 1,3 

milhão de mortes de crianças menores de 5 anos nos países em desenvolvimento. Por isso o 

aleitamento materno exclusivo é de extrema importância e deve ocorrer: 

 

a) Até o sexto mês de vida do bebê.   b) Até o segundo mês de vida do bebê. 

c) Até o quarto mês de vida do bebê.    d) Até o nono mês de vida do bebê. 
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22. A imunologia tem avançado muito nas últimas décadas, desenvolvendo novas vacinas e 

aperfeiçoando as já existentes. As vacinas são divididas de forma obrigatória durante a vida, 

como por exemplo, ao nascer um bebê deve ser imunizado com: 

 

a) Vacina oral contra a pólio.  b) Vacina DTP. 

c) Vacina tetravalente.   d) Vacina BGC. 

 

23. Segundo o estatuto do idoso lei 10.741 de um de outubro de 2003, o idoso goza de todos 

os direitos fundamentais inerentes à pessoa humana, sem prejuízo da proteção integral de que 

trata esta Lei, assegurando-lhes, por lei ou por outros meios, todas as oportunidades e 

facilidades, para preservação de sua saúde física e mental e seu aperfeiçoamento moral, 

intelectual, espiritual e social, em condições de liberdade e dignidade. Segundo este mesmo 

estatuto, estes direitos são assegurados a pessoas com: 

 

a) Idade igual ou superior a 70 anos. 

b) Idade igual ou superior a 60 anos. 

c) Idade igual ou superior a 61 anos. 

d) Idade igual ou superior a 72 anos. 

 

24. O estatuto do idoso assegura ao mesmo, liberdade, respeito e dignidade. Quais opções 

abaixo não fazem parte dos aspectos que compreendem a liberdade?  

 

a) Faculdade de buscar refúgio, auxílio e orientação. 

b) Opinião e expressão. 

c) Tratamento vexatório. 

d) Crença e culto religioso. 

 

25. A Hipertensão Arterial pode ser definida como a presença de níveis tensionais acima do 

normal. Esses níveis são definidos como: 

 

a) Pressão sistólica e pressão diafragma. 

b) Pressão sistólica e pressão pragmática. 

c) Pressão sistêmica e pressão diafragma. 

d) Pressão sistólica e pressão diastólica. 

 

26. A hipertensão arterial representa a principal causa de visitas a consultórios médicos, onde 

cerca de 15 a 25% da população mundial apresenta hipertensão, mas somente 25% dos 

hipertensos a tratam regularmente. Qual das opções abaixo não é recomendado para medir a 

pressão de um paciente? 

 

a) O paciente precisa ter realizado algum tipo de exercício antes da medição, assim 

aumenta o fluxo sanguíneo e facilita a medição. 

b) O paciente não deve ter ingerido bebidas alcoólicas ou ter fumado até 30 minutos antes da 

medida e também não deve ficar com as pernas cruzadas. 

c) O paciente deve ser mantido com o braço na altura do coração, livre de roupas, com a palma 

da mão voltada para cima e cotovelo ligeiramente dobrado. 

d) O paciente precisa ser atendido com um manguito adequado ao seu tamanho do braço, 

facilitando a medição. 
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27. A Hanseníase é uma doença crônica, granulomatosa, que afeta a pele, o sistema nervoso 

periférico e, ocasionalmente, outros órgãos e sistemas. É causada pela bactéria: 

 

a) Helicobacter pylori. 

b) Streptococcus hemolítico. 

c) Mycobacterium leprae. 

d) Listeria monocytogenes. 

 

28. A diabetes trata-se de uma doença em que há uma elevação dos níveis de açúcar no sangue 

causada pela deficiência na produção ou na ação de um hormônio produzido pelo pâncreas 

chamado Insulina. De modo geral, temos 3 tipos diferentes de diabetes, os quais são: 

 

a) Diabetes tipo 1, diabetes tipo 3, e diabetes genética. 

b) Diabetes tipo 1, diabetes tipo 2, e diabetes gestacional. 

c) Diabetes tipo 2, diabetes tipo 3, e diabetes gestacional. 

d) Diabetes tipo 2, diabetes tipo 3, e diabetes genética. 

 

29. Glicose, insulina, hipoglicemia e hiperglicemia são termos utilizados quando se fala em 

diabetes. Qual das opões abaixo define hiperglicemia? 

 

a) Hiperglicemia é o açúcar do corpo que é destinado às células para a produção de energia. 

b) Hiperglicemia é o hormônio responsável por fazer a glicose “entrar” nas células para que 

ela seja transformada em energia pelo nosso corpo. 

c) Hiperglicemia é quando os níveis de açúcar estão muito baixos (abaixo de 70 mg/dL). 

d) Hiperglicemia é quando os níveis de açúcar estão muito altos no organismo. 

 

30. A tuberculose atinge 8 milhões de pessoas a cada ano, causando 2 milhões de mortes em 

todo o mundo. Sua definição é: 

 

a) É causada pelo vírus Orthopoxvírus variolae, a doença era transmitida pelo contato com 

pessoas doentes ou objetos que entraram em contato com a saliva ou secreções destes 

indivíduos.  

b) É causada pela transmissão do vírus Influenza, que se dá pelo ar, por meio de gotículas de 

saliva e espirros, causando sintomas como febre, dor de cabeça e dores pelo corpo. 

c) É causada pelo bacilo de Koch ou Mycobacterium tuberculosis, atingindo 

principalmente os pulmões, podendo também atingir outras partes do corpo.  

d) É causada por uma bactéria que se desenvolve num reservatório animal e é transmitida ao 

homem pela picada de insetos infectados, geralmente piolhos, pulga de ratos e carrapatos. 

 

31. A tuberculose ainda é comum na população, sendo que 80% dos casos em todo o mundo 

ocorrem em principalmente 22 países. Qual das alternativas abaixo é a descrição correta dos 

sintomas desta doença? 

 

a) O paciente apresenta febre alta, mal-estar, dor de cabeça, e em seguida a febre baixa e 

começam a aparecer erupções avermelhadas. 

b) O paciente apresenta febre, dor de cabeça, dores pelo corpo, mal-estar geral, e coriza. 

c) O paciente apresenta febre alta, dor de cabeça, mal-estar, inflamação das vias respiratórias 

e pequenas erupções avermelhadas na pele. 

d) O paciente apresenta cansaço, febre, emagrecimento, suor noturno, e tosse por mais 

de três semanas. 
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32. O Programa de Agentes Comunitários de Saúde (PACS), existente desde o início dos anos 

90, foi efetivamente instituído e regulamentado em 1997. Sua meta se consubstancia na: 

 

a) Contribuição para a reorganização dos serviços municipais de saúde e na integração 

das ações entre os diversos profissionais com vistas à ligação efetiva entre a comunidade 

e as unidades de saúde.  

b) Contribuição para a reorganização dos serviços federais de saúde e na integração das ações 

entre os diversos profissionais com vistas à ligação efetiva entre a comunidade e as unidades 

de saúde. 

c) Contribuição para a reorganização dos serviços estaduais de saúde e na integração das 

ações entre os diversos profissionais com vistas à ligação efetiva entre a comunidade e as 

unidades de saúde. 

d) Contribuição para a reorganização dos serviços congregacionais de saúde e na integração 

das ações entre os diversos profissionais com vistas à ligação efetiva entre a comunidade e as 

unidades de saúde. 

 

33. O desenvolvimento das principais ações do Programa de Agentes Comunitários de Saúde 

é realizado por meio de pessoas escolhidas dentro da própria comunidade para atuarem junto 

à população. Das ações descritas abaixo, qual delas não se encaixa no papel dos Agentes 

Comunitários de Saúde? 

 

a) Visitar no mínimo uma vez por mês cada família da sua comunidade. 

b) Orientar a família sobre a prevenção e cuidados em situação de endemias. 

c) Realizar retirada de sangue de pacientes que apresentarem sintomas suspeitos e 

encaminhar ao setor responsável. 

d) Identificar portadores de deficiência psico-física com orientação aos familiares para o 

apoio necessário no próprio domicilio. 

 

34. O Sistema Único de Saúde (SUS) é um dos maiores sistemas públicos de saúde do mundo. 

Das descrições abaixo, qual delas não é um objetivo do Sistema Único de Saúde? 

 

a) Identificação e divulgação dos fatores condicionantes e determinantes da saúde. 

b) Identificação dos problemas de segurança pública em todo o território nacional.  

c) Formulação de política de saúde destinada aos campos econômico e social. 

d) Assistência às pessoas por intermédio de ações de promoção, proteção e recuperação da 

saúde, com a realização integrada das ações assistenciais e das atividades preventivas. 

 

35. As ações e serviços públicos de saúde e os serviços privados contratados ou conveniados 

que integram o Sistema Único de Saúde (SUS), são desenvolvidos de acordo com as diretrizes 

previstas no art. 198 da Constituição Federal. Entre as opções abaixo qual delas não se 

enquadra entre os princípios do sistema acima citado? 

 

a)  Universalidade de acesso aos serviços de saúde em todos os níveis de assistência. 

b)  Integralidade de assistência, entendida como conjunto articulado e contínuo das ações e 

serviços preventivos e curativos, individuais e coletivos, exigidos para cada caso em todos os 

níveis de complexidade do sistema. 

c) A não regionalização e hierarquização da rede de serviços de saúde. 

d) Igualdade da assistência à saúde, sem preconceitos ou privilégios de qualquer espécie. 
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36. O Programa Saúde da Família prevê a participação de toda a comunidade na identificação 

das causas dos problemas de saúde, na definição de prioridades e no acompanhamento da 

avaliação de todo trabalho. Para que uma prefeitura possa implantar o PSF, ela precisa seguir 

alguns passos, qual das opções abaixo, não pode ser considerado um deles? 

 

a) Analisar com especial cuidado a estrutura dos serviços municipais de saúde. 

b) Verificar com exatidão quantos médicos, enfermeiros e outros profissionais da saúde 

existem no município. 

c) Avaliar quantos e quais médicos podem e desejam mudar seu estilo de trabalho para se 

enquadrar nos conceitos de Saúde da Família. 

d) Verificar a disponibilidade de órgãos de habitação existentes em todo o município. 

 

37. As principais responsabilidades da atenção básica a serem executadas pelas ESF e ESB 

nas áreas prioritárias da atenção básica à saúde são: 

 

a) Ações da saúde da criança, ações na saúde da mulher, ações de saúde bucal. 

b) Ações na saúde da criança, ações na saúde do homem, ações na saúde interna. 

c) Ações na saúde da mulher, ações na saúde do homem, ações de saúde bucal. 

d) Ações na saúde do homem, ações na saúde interna, ações na saúde da alimentação. 

 

38. O Programa Saúde da Família prevê ações na saúde da criança contento responsabilidades 

e atividades de importância. Estas responsabilidades são: 

 

a) Vigilância nutricional, prevenção de câncer de colo de útero e assistência às doenças 

prevalentes na infância. 

b) Vigilância nutricional, planejamento familiar e prevenção de câncer de colo de útero.  

c) Vigilância nutricional, imunização, e assistência às doenças prevalentes na infância. 

d) Vigilância nutricional, imunização e prevenção de câncer de colo de útero. 

 

39. O Programa Saúde da Família prevê ações na saúde da mulher, o qual possui atividades 

de prevenção e planejamento familiar. Qual das alternativas abaixo não se encaixa nestas 

atividades? 

 

a) Fornecimento de medicamentos e de métodos anticoncepcionais. 

b) Realização ou referência para exame citopatológico. 

c) Diagnóstico de gravidez. 

d) Acompanhamento de seu crescimento e desenvolvimento. 

 

40. No Controle da Diabetes Melittus, como pode ser feito o diagnóstico precoce de 

complicações da doença? 

 

a) Através da investigação em usuários com fatores de risco. 

b) Através da realização ou referência laboratorial para apoio ao diagnóstico e 

realização ou referência para ECG. 

c) Através de ações educativas sobre condições de risco (obesidade, vida sedentária). 

d) Através da realização de exame dos níveis de glicose (glicemia capilar) pelas unidades de 

saúde. 

 

 




